

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Évesre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
 Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. TÜRRE ALADÁR
 ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Vörös kereszt.

Épen most üli fenállásának félszázados ünnepét a genfi egyezmény által létesített Vörös kereszt intézménye, melynek üdvös hivatása a csatatéren megsebesült vitézeknek nemzetközi oltalom alá helyezése s a modern higiénia követelményeinek megfelelő ápolásban való részesítése. Megérlelte és életre keltette pedig ez intézményt az a gyászos tapasztalat, hogy egyrészt a telhetetlen, ádáz vérszomj, másrészt a sebesültekkel és halottakkal borított csataterekre keselyüként lecsapó fosztogatásvágy a már ártalmatlan, de megmenthető sérülteknek sem irgalmazott, s azok közül is, akiknek a kettő elől szerencsésen megmenekülniök sikerült, számosan estek áldozatul az ápolás teljes hiánya vagy fogyatékosága vagy késedelme miatt.

Mióta a Vörös kereszt intézménye megvan s a csatamezőkön mindenütt ott lobog vörös kereszt zászlaja, a halál aratása a sebesültek között a minimumra szállott alá, kivált hogy időközben az öldöklő lövegek fertőző hatását is csaknem teljesen megszüntette az acélburkolat.

Királyunk ő felsége áthatva az intézmény áldásos tevékenységének tudatától, fenállásának ötvenedik évfordulóját azzal tette emlékezetessé, hogy a vörös kereszt szolgálatában szerzett érdemek megjutalmazására külön érdemrendet alapított.

Bizonyára senki előtt sem kétséges, hogy ebben a rendkívüli időben, mikor ugyszólván egész Európa területe egyetlen egy nagy csatatér s mikor nem ezrek, mint azelőtt, hanem milliók és milliók robbannak egymással össze gyilkos tüzzáporban, rendkívüli feladatok várnak a vörös keresztre, melyeknek minden jól szervezettsége mellett is csak úgy lesz képes megfelelni, ha bőséges anyagi források állanak rendelkezésére.

Jól ismerjük társadalmunk áldozatkészségét, hisz a multban is sokszor volt alkalmunk tapasztalni, most pedig különösen lélekemelő nagyarányu megnyilatkozása, mégis fel kell emelnünk esdő és buzdító szavunkat, mert sok egyesnek bármily nagy áldozata sem elegendő az óriás mértékű szükséglet fedezésére, hanem mindenkinek le kell tennie a maga akármily csekély áldozatát is a haza oltárára.

Jertek Bács-Bodrog vármegye fiai a vörös kereszt lobogója alá, melynek hadban megsebesült apáink és testvéreink életének megmentése drága feladata. Buzduljatok azoknak lelkes példáján, akik alispánunk első szavára alapító-, rendes- vagy pártoló tagul már alája állottak. Gondoljátok meg, hogy két koronát évenként — ez a rendes tagság díja — minden emberfia megvonhat magától; gondoljátok meg, hogy tehetetlen fillé-

rekből lesznek a mindenható milliók; gondoljátok meg, hogy minden fillérettekkel azok életének megmentését teszitek lehetővé, akiké nektek a legdrágább: az apáitokét és testvéreiteké!

Vörös kereszt egyleti fiókok a vármegyében.

Scultéty Ferenc alispán felhívást intézett a vármegye összes járási főszolgabíróihoz és községeihez, hogy a Vörös kereszt helyi választmányát minél előbb megalakítsák.

A felhívásnak már is szép eredménye van. Egyes községek különösen kitették magukért, első helyen Bezdán, hol 24 alapító, 179 rendes és 28 rendkívüli tag összesen 3572 korona tagdíjjal s ezenkívül többen 158 K 80 fillér egyszeri adománnyal gyarapították a Vörös kereszt egylet vagyonát, azután Ujverbász, mely 250 ágyat szerelt fel és sebesültjeit is ellátja.

Az eddigi eredményről a következő kimutatásban számolunk be:

1. Apatin: 300 rendes tag 600 K.
 2. Bácskeresztur: 17 rendes tag 34 K.
 3. Bácskertés: 42 rendes tag 84 K.
 4. Bácsszentiván: 112 rendes tag 224 K.
 5. Bezdán: 24 alapító-, 179 rendes-, 28 rendkívüli tag 3572 K és 158 K 80 f. külön adomány.
 6. Béreg: 12 rendes tag 24 K.
 7. Boróc: 36 rendes tag 72 K.
 8. Gara: 55 rendes tag 110 K.
 9. Gombos: 1 alapító-, 26 rendes tag 152 K.
 10. Hódcság: 4 alapító-, 101 rendes tag 830 K és 426 K 90 f. külön adomány; továbbá 60 sebesült ingyenes ellátását és 3 iskola kórházú berendezését vállalta el.
 11. Kerény: 43 rendes tag 86 K.
 12. Kölpény: 21 rendes tag 60 K.
 13. Kucora: 28 rendes tag 56 K.
 14. Magyarkanizsa város: 67 rendes tag 134 K.
 15. Martonosi tagok gyűjtése folyik, a sebesültek ápolására 3 helyiséget rendezett be.
 16. Mohol: 72 rendes tag 144 K.
 17. Ósód: 23 rendes tag 64 K.
 18. Piros régebben megalakult.
 19. Szeghegy: 65 rendes tag 130 K és 150 drb ágyat felszerelt.
 20. Szilágyi: 1 alapító-, 15 rendes-, 16 rendkívüli 76 K.
 21. Szépliget: 35 rendes 70 K.
 22. Szond: 57 rendes-, 11 rendkívüli tag 503 K.
 23. Sztapár: 62 rendes 124 K.
 24. Tiszakálmánfalva: tagjai a titeli fiókhöz tartoznak; azonkívül 940 K készpénz adomány gyűlt be.
 25. Ujverbász: a tagok gyűjtése folyamatban van, 250 drb ágyat szerelt fel és a sebesülteket ellátja.
 26. Zenta város: a tagok gyűjtése folyamatban van, kórházakat rendez be és a sebesültek ápolását és ellátását is biztosítja.
- A vármegye területén tehát 1914. augusztus 20-ig összesen 30 alapító, 1368 rendes és 55 rendkívüli tag

összesen 7149 koronával lépett a Vörös kereszt egyesület tagjai közé.

Tekintettel azonban arra, hogy az egyesületnek az anyag segédeszközökre sürgős szüksége van, az alispán újra felhívta a Vörös kereszt egyesületi fiókok megalakítására mindazokat a községeket, melyek eddig még meg nem alakították s bizton reméljük, hogy az újabb felhívásának mindentűt a legrövidebb idő alatt s a legelismerésre méltóbb eredménnyel meg is fognak felelni.

A magyar vörös kereszt egyesület zombori osztályának megalakulása.

Városunk polgármestere folyó hó 9-én d. e. fél 11 órára hívta össze az érdeklődő közönséget, hogy a vörös kereszt helyi fiókját megalakítsák, illetve annak választmányát megválasszák. A városház nagyterme ez alkalomra színtől megtelet, mutatva azt az óriási érdeklődést, mely a rendkívüli időkben éppen a vörös kereszt iránt nyilvánul. Dr. Fehér Lőrinc polgármester lelkes szavakkal üdvözölve a megjelenteket, az alakuló gyűjtést megnyitotta. Latinovits Szaniszló ismertette a vörös kereszt keletkezését és annak célját, Krump Vilmos pedig az alapszabályokat. Ezután a közgyűlés megalakította a választmányt, mely husz férfi és ugyanannyi nő tagból áll.

A választmány első ülését 11-én tartotta, melyen megválasztotta a tisztikart. Elnök lett dr. Fehér Lőrinc, társelnökök dr. Eperjessy Béla, id. Szemző Istvánné és özv. Poppovits Istvánné. Jegyzővé Krump Vilmost, pénztárossá Csávosi Lajost, orvosokká dr. Danninger Ádámot és dr. Spitzer Istvánt választották.

Az augusztus 20-án tartott választmányi ülésen az elnök beszámolt a zombori osztály eddigi eredményeiről. Eszerint van eddig 27 negyvenkoronás, 56 huszkoronás, 486 kétkoronás rendes tag és 29 pártoló tag. Szilágyi Mór ur felajánlott lakásában 3 termet 30 beteg számára. Jolánkay Vilmos ur is felajánlotta lakását kórházi célokra. Elhatározta a választmány, hogy ezen helyiségek berendezéséről gondoskodik s a betegek ellátását magára vállalja. Ibl lovag ezredes indítványára elhatározta a választmány, hogy természetbeni adományokat gyűjt a sebesültek részére s azoknak kezelését a választmány nő tagjai veszik át. A szükséges intézkedések megtételére a választmány a tisztikart hatalmazta fel.

Fehérneműt sebesültjeinknek.

Folyó hó 22-ikén este félnyolc órakor újabb sebesülteket hozott a vonat, összesen 76-ot, kiket a még rendelkezésre álló ágyakon helyeztek el a tartalék-kórházakban. E szállítvánnyal kórházaink megteltek s valószínűleg elkerülhetetlenül szükségessé válik, hogy vörös kereszt választmányunk is berendezze a maga kórházát.

Azok a sebesültjeink is, akik most érkeztek, nagyobb részt könnyű sebesültek és szívesen mesélik az érdeklődőknek csapataink esodálatos hőstetteit, telve vágygyal, hogy mihamarabb visszakerülhessenek a mezőkre, ahol a halál vérrózsái között a dícsőség virágai nyílnak.

Scultéty Ferenc alispán az első sebesült szállítvány megérkezése után másnap végiglátogatta összes kórházainkat s mert azt tapasztalta, hogy sebesült vitézeink főleg fehérneműekben szenvednek hiányt, a következő felhívást intézte városunk polgáraihoz:

A napokban a haretérről a hazáért vérző 498 sebesült érkezett városunkba. A sebesültek a Zomborban felállított kellően felszerelt katonai tartalék-kórházakban nyertek elhelyezést, ahol kellő ápolásban, gondozásban és ellátásban részesülnek. Sebesültjeink egyedül

fehérneműben szenvednek hiányt, mivel azt a haretéren kellett hagyniok.

Felkérünk mindenkit, hogy nélkülözhető mindennemű férfi fehérneműt sebesültjeink rendelkezésére bocsájtani és azt a vármegyeházára küldeni szíveskedjék, megjegyezvén, hogy a fehérneműeknek jegyzék mellett való átvételével már a mai naptól kezdődőleg a vármegyénél mindenkor órálló szolgálatot teljesítő hajdu van megbízva.

A fehérneműket a kórház igazgatóságához fogjuk juttatni.

Eddig a következők voltak szívesek fehérneműket adományozni: Scultéty Ferenc: 6 drb lábravaló, 3 drb puha ing, 12 pár rövid harisnya, 12 pár térd harisnya, 6 pár kesztyű, 3 drb színes ing, 6 pár kézelő, 3 drb inggallér, 8 drb zsebkendő, 1 pár harisnyatartó, 5 nyakkendő.

Henneberg Sándorné: 9 drb ing, 12 drb lábravaló, 16 pár harisnya.

Baky Elek: 5 drb háló ing.

Dr. Molnár Károly: 2 drb ing, 5 drb alsónadrág.

Dr. Frank Mihály: 6 drb ing, 6 drb alsónadrág, 2 drb háló ing.

Szemző István: 12 pár harisnya, 6 drb alsónadrág.

Faragó János: 8 drb ing, 6 drb alsónadrág, 7 drb zsebkendő.

Tárczay Dezső: 3 drb téli ing, 7 pár harisnya.

Schmidt Gusztáv: 6 drb ing.

A bevonult köztisztviselők és szolgák fizetése a háboru tartama alatt.

A minisztertanácsnak folyó évi augusztus hó 17-én kelt határozata alapján közöljük a következő tájékoztatást.

A mozgósítás folytán bevonult állami és vármegyei tisztviselők, altisztek és szolgák, ideértve a segélydíjas szakornokokat is, a tényleges katonai szolgálat tartama alatt — egészben vagy részben — csakis fizetés természetével bíró illetményeiket, lakáspénzüket, természetbeni lakásukat és családi pótlékaikat kaphatják meg. Minden más illetményt teljesen be kell szüntetni.

A legénység állományába tartozók teljes összegben, a havidíjasok csak leszállított mértékben tartják meg fizetésüket.

A lakáspént teljes összegben megtartják mindazok, akik nők, vagy akiknek gyermekük van és háztartást visznek, továbbá azok is, akik családi pótlékban részesülnek. Mindenki másnak a lakáspénzét teljesen be kell szüntetni.

A családi pótlék a tényleges katonai szolgálat egész tartama alatt jár.

Azok, akik rendes hadkötelezettségük kitöltése végett a mozgósítás előtt vagy a mozgósítás folytán vonultak be, illetményeiket csak az ujonckikézésnek nyolcheti időtartamára kapják meg.

A tartalékos és népfelkelő zászlósok és hadapród-ör mesterek illetményeit úgy kell megállapítani, hogy fizetésük és katonai szolgálati átalányuk együttvéve annyi legyen, mint amennyit a hadnagyok kapnak.

A havidíjasok fizetésük egyharmadát és ezenfelül, ha a katonai havidíj kevesebb a fizetésnél, a kettő közötti különbözetet kapják. Az egyharmad és a különbözet azonban együttvéve nem lehet több, mint az illető bevonult fizetésének eredeti összege.

Az adókat a kisebb összeg után kell újra megállapítani. Az előleg-téritménynek havi részleteit annyival kell csökkenteni, mint amennyivel a fizetés havi részlete csökkent. A bíróság előjegyzett követelések levonásánál a fizetésnek nem az eredeti, hanem leszállított összegét kell tekinteni egyharmadrésze erejéig.

A bevonultak illetményeit annak a kezeihez és

nyugtájára kell kifizetni, akit a bevonult az illetmények felvételére meghatalmazottja gyanánt kijelölt. Mindaddig, míg a bevonult ilyen meghatalmazottat ki nem jelöl, annak a családtagnak lehet kifizetni, kinek eltartásáról a bevonult gondoskodni tartozik.

A katonai szolgálatra bevonult pénzügyőri legénység egy tekintet alá esik az egyéb állami altisztekkel.

A keresztényvilág gyásza.

X. Pius pápa földi maradványait hármias koporsóba feve fényes szertartások között már örök nyugalomra helyezték a Szent Péter templomnak földalatti folyosójában, úgy ahogy végrendeletében maga óhajtotta. Most az élő egyház a világ minden részében engesztelő szent miseáldozattal folyamodik Isten irgalmához a megboldogultnak lelki üdvéért. A helybeli r. k. plébániatemplomban az ünnepi gyászistentisztelet f. évi augusztus hó 27-ik napján reggel 9 órakor lesz. Ez istentiszteletre Fejér Gyula apátplébános külön kiadott gyászlapon minél nagyobb számban való megjelenésre kéri a híveket.

Megbizás.

Dr. Frank Mihály árvaszéki elnök akadályoztatása esetére a kormánybiztos Scultéty Ferenc alispán előterjesztésére az árvaszéki elnök helyettesi teendőik ellátásával Zsigmond Dénes árv. ülnököt bizta meg.

A Délvidéki Közgazdasági Bank Részvénytársaság zombori fiókintézete

igazgatósága felhívja ügyfelei figyelmét a kormány által elrendelt újabb moratorium azon rendelkezésére, mely szerint a pénzügyintézeteknél 1914. évi augusztus hó 1-ét követő időben elhelyezett takarékbetétekre a moratorium nem vonatkozik. Az intézetnél elhelyezendő újabb takarékbetétek felett tehát ügyfelei a szokásos feltételek mellett bármikor rendelkezhetnek.

Uj pótdadó az égetett szeszfolyadékokra.

A szabad forgalomnak már átadott, vagyis szeszadóval és szeszadó pótlékkal már megadóztatott mindennemű égetett szesz folyadék után, amennyiben 1914. évi szeptember hó 1-ső napján még megvannak, minden hektoliter fok alkoholért 20 fillér újabb pótdadót kell fizetni. Akinek ilyen szesz készlete van, folyó évi szeptember hó 3-áig írásban két példányban bejelenteni tartozik az illetékes pénzügyőri szakasznál a folyadék mennyiségét, alkoholtartalmát, továbbá a községet és helyiséget, ahol tartják. A bejelentés elmulasztását, nemkülönbén a bejelentésben foglalt valótlanságokat pénzbírsággal büntetik.

Iskolai ügyek.

Javitó- és pótlóérettségi vizsgálatok.

Az érdekeltekkel tudatjuk, hogy a szegedi tankertület javító- és pótló érettségi vizsgálatait a kitűzött időben megtartják. Az írásbeli vizsgálatok szeptember 3-án, 4-én és 5-én, a szóbeliek szeptember 7-én lesznek a szegedi kegyesrendi városi főgimnáziumban. A jelentkezőket csak volt intézetük igazgatójától láttamozott és igazolt arckép alapján bocsátják vizsgálatra.

Beiratkozás a zombori róm. kath. iskolákba.

A háborús bonyodalmakra való tekintettel az összes körülmények alapos megfontolása után a zombori róm. kath. iskolaszék az 1914—15-iki tanév kezdetével megnyitja előadásait azon iskolákban, ahol elháríthatatlan akadályok nem állják ennek az útját

és az érdeklődő közönségnek a következő megállapodásokat hozza szíves tudomására:

a) **Beiratkozás.** A zomborvárosi róm. kath. mindkét nemű népiskolában, — úgy a polgári leányiskolában — a tanulók felvétele a jövő iskolai évre szeptember 2., 3., 4. és 5. napjain az érseki árvaházban elhelyezett óvoda helyiségeiben történik úgy, hogy mindennap reggeli 9 órától 12-ig a fiúk és délután 3 órától 6-ig a leányok iratkozhatnak. Ezen beiratkozás alkalmával az 1908. évi 46. t. c. 1. §-a értelmében minden népoktatási intézetbe felvett tanuló után 50 fillér beiratási díj fizetendő, mi az ifjusági és tanítói szakkönyvtár gyarapítására fordítatik. Ugyancsak ezen alkalommal minden tanuló a „Népiskolai rendszabályzat és értesítő“-re 10 fillért, az iskolai év folyamán elfogyasztandó tenta fejében pedig 20 fillért tartozik fizetni. Az első osztályba csak oly tanulók vétetnek fel, kik 6-ik életévüket már betöltötték: miért is szükséges, hogy e körülményt előttem, mint igazgató előtt születési bizonyítvánnyal igazolják. Emez igazolványok a városi anyakönyvi hivatalban már most naponként a délutáni órákban díjtalanul szolgáltatnak ki és nagyon helyesen fognak eljárni azon szülők, akik e tanúsítványok beszerzéséről minél előbb gondoskodnak; mert akik ezt az utolsó napra halogatják, önmaguknak okoznak kinos kellemetlenséget, ha egyszerre tulságos számban jelenvén meg, csak nagy tolongás közt és hosszas várakozás után juthatnak céduláikhoz. A beiratások az iskolaigazgató felügyelete alatt és ellenőrzése mellett eszközözlendők.

A központi fiu- és leányiskolába a belvárosi, felsővárosi és cservenkai, úgy a szelencsei városrészből a Sztapári-ut végétől a „Tigris“-vendéglőn túl egész az özv. Csihásné urinó házáig, aztán a Fehérgalamb-utca és a „Fehér galamb“ korcsmától a polgári kaszinóig és ezen saroktól a Thököly-ut baloldalán levő sorházakban, végül az Apolló-, Árpád-, Barát-, Madár-, Liszt-, Orgona- és Kalap-utcakean lakó első és második osztályu, továbbá a harmadik osztálytól kezdve a város bármely részében lakó tanköteles róm. kath. vallásu tanulók feltétlenül; — más vallásfelekezeti helybeli vagy általában vidéki tanköteles gyermekek pedig csak azon esetre vétetnek fel, ha azt az egyes osztályok térnagysága megengedi. A szelencse városrész fentjelzett utcáinak kivételével minden egyéb ottani I-ső és II-ik osztályu tanköteles a szelencsei iskolába, a bánáti városrészben lakók pedig — a Csonoplyai-ut, a Völgy- és Árok-utca kivételével, kik a belvárosi iskolába iratnak be, — a bánáti osztályokba lesznek felvéve.

A szelencsei és bánáti külvárosokban, — valamint a polgári leányiskola 4. osztályában az előadások a szeptember 7-én fel 8 órakor tartandó „Veni Sancte“ után feltétlenül megkezdődnek; — a többi osztályokban pedig csak akkor, ha az iskolatermekben berendezett katonai kórházak felszabadulnak.

b) **Tandij.** Az összes 6. osztályu népiskolákban az oktatás ingyenes; ellenben a vidékiek, tekintet nélküi a vallásra, vagy a helybeli gör. keleti, ref., ág. ev. és izraelita vallásu tanulók után a népiskola 6. osztályában egyenként 20 korona évi tandij — és pedig szeptember 1-én és február 1-én 10—10 koronányi előleges részletekben — fizetendő a kath. iskolaszéki pénztárnok kezébe, kinek nyugtája, azután az illető tanítónál bemutatandó lesz. A polgári leányiskola I., II., III. és IV. osztályába iratkozó helybeli róm. kath. vallásu tanulók fejenként 20, míg a vidékiek vagy más vallásuak 40 korona évi tandijat fizetnek és pedig szeptember 1-én és február 1-én amazok 10—10, az utóbbiak pedig 20—20 koronás előleges részletekben. Azon tanulók, kik után a köteles tandijat a jelzett napokon pontosan be nem fizetik, az iskolából azonnal és feltétlenül eltávolítandók. A polgári magán vizsgára jelentkezők szintén tartoznak a vizsga előtt lefizetni a tandijat; és pedig a helybeli kath. vallásuak 20 koronát, a vidékiek vagy más vallásuak 40 koronát. A polgári leányiskola növendékei kivétel nélkül 2 korona beiratási díjat fizetnek az intézeti főnöknő kezébe, ki az összeget az iskolai év kezdetétől számítva 15 nap alatt az iskola pénztárába szállítani köteles. Tartozik ezenfelül minden polgári iskolai tanuló a beiratás alkalmával ifjusági könyvtár javára 2, valamint a tornatanításért külön 2 koronát lefizetni. Megjegyeztetik még, hogy miután a vidéki vagy más vallásu tanulók csak feltételes, vagyis csak azon esetben vétetnek fel, ha ezt a tanterem nagysága megengedi: ennek következtében ezek beiratkozása csak szeptember 7-ik és 9-ik napjain fogadtatik el.

c) **Óvoda.** Az apácák vezetése alatt levő kisdodóvoda a rendelkezésre álló két óvodai terem nagyságához képest elsősorban az 5 éves, azután a 4 éves, végre a 3 éves róm. kath. helybeli mindkét nembeli gyermekek vétetnek fel, szintén az iskolaigazgatónak felügyelete és ellenőrzése mellett; más vallásu vagy vidéki gyermekek pedig csak azon esetre, ha ezt a két tanterem nagysága megengedi.

A kisdodóvoda járó minden gyermek után havonként előre 2 korona tandij fizetendő az óvoda vezetőjénél, ki azt összegezve, az iskolapénztár kezelőjének nyugta mellett beszállítja. Azon gyermekek, kik után az óvodadíj előre le nem fizettetik, az óvodából azonnal hazaküldendők.

Ezen óvodai díj alól felmentetik azon 30 szegény gyermek, kiknek a kegyuri bizottság a zombori magyar jótékony nőegylet kérelmére ingyhelyet engedélyezett. Ezek szülői szegénységüket a városi tanács által kiállított szegénységi bizonyítvánnyal tartoznak igazolni s e gyermekek közül is előbb az 5 éves, azután a 4 éves és végre a 3 éves róm. kath. mindkét nembeli gyermekek fognak a jelentkezési sorrend szerint felvétetni. — Zombor, 1914. évi augusztus hó 22. Fejér Gyula s. k. apátplébános, igazgató.

Beiratkozások a zombori női ipariskolában.

Az igen tisztelt szülőket ez uton értesitem, hogy a zombori női ipariskolában az 1914 15-iki tanévre a beiratások szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 9—10 óráig Deák-körut 22. szám alatt (Husvéth ház) lesznek. Akik a mostani mozgalmas időkben más iskolába nem iratkozhatnak, a többi iskola szünetelése alatt szívesen felvétetnek és csupán csak a havi tandíjakat fizetik. A további tudnivalókkal a beiratkozások ideje alatt szívesen szolgálok.

Iskolai beirások.

A zombori kereskedők testülete által fenntartott (ezelőtt *magán*) *polgári leányiskolában* és *női kereskedelmi szaktanfolyamon* a beirások az iskola épületében (Flórián-ut 14. sz.) folyó évi szeptember hó 1., 2. és 3-án mindennap d. e. 9 órától lesznek. Az előadás a polgári leányiskolában szeptember 5-én, a női kereskedelmi szaktanfolyamon szeptember 9-én kezdődik.

22085. szám

alisp. 1914.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A tisztaistvánfalva—temerini trvh. kongótégla közut fentartásához évenként szükséges mintegy 160000 darab kongótégla; körülbelül 600 m³ homok fedőanyag szállításának, valamint ugyancsak évenként teljesítendő és mintegy 8000 □ métert kitevő téglá átrakási munkálatoknak biztosítása céljából ezennel nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

1. Ugy a szállítás, mint a munkálat 6 (hat) év tartamára, vagyis 1915, 1916, 1917., 1918., 1919., 1920. évekre fog biztosítani.

Az évenként szállítandó kongótégla és homok mennyiség kimutatása, ugyszintén a teljesítendő átrakási munkálatok kimutatása vállalkozóval minden év május hó 1-ig közölni fog.

A szállítandó kongótégla mérete 20/10/5 cm Fedőanyagul durva szemcséjű tiszta dunai homok szállítandó.

Azon esetben, ha a vállalati évek bármelyikében az ut javításának szüksége nem forog fenn; vagy az előző évről fenmaradt készlet a tényleges szükségletet fedezi és így megrendelés nem tétetnek, — vállalkozó kártérítésre igényt nem támaszthat, amennyiben pedig a hozzávetőleg megállapított kongótégla mennyiségnél, homok fedőagnál nagyobb mennyiség szükségeltetnek és illetve több m³ átrakási munkálat teljesítésének szüksége állna elő; vállalkozó a többlet mennyiséget is a vállalati egységár mellett köteles szállítani.

A megrendelt kongótégla és homok a felosztási kimutatás átvételétől számítva **60 nap alatt** a közutra kiszállítandó az államépítészeti hivatal által megjelölendő helyekre le- és összerakandó és a fent megállapított határidő elteltével átadandó.

Az átrakási munkákat köteles vállalkozó az anyagok átvétele után **30 nap** alatt befejezni.

2. Az ajánlatok a szállítandó kongótéglára vonatkozólag 1000 darabonként; a homokra köbméterenként; a teljesítendő átrakási munkálatokra pedig négyzetméterenként egységárakkal és kizárólag 6 (hat) év tartamára teendők.

Ettől eltérő ajánlatok nem lesznek figyelembe véve. Az ajánlatok a szállításokra és munkálatokra együttesen, de külön-külön is tehetők.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.

Ajánlat a 22085/alisp. 1914. számú versenytárgyalási hirdetésben kiírt és a tisztaistvánfalva—temerini trvh. közut fentartásához szükséges kongótégla, homok szállítására és tégláátrakási munkálatokra.“

3. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalánál (Zombor, vármegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1914. évi szeptember hó 29-ik (kedd) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

4. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapirokban, együttes ajánlat esetén 600 korona, külön-külön tett ajánlatoknál pedig 300—300 korona legkésőbb 1914. évi szeptember hó 28-ik (hétfő) napjának délelőtti 11 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatkozással a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

5. A versenytárgyalás Zomborban, a vármegye székházának I. emeleti kistermében 1914. évi szeptember hó 29-ik (kedd) napján délelőtt 10 órakor fog megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

6. A munkálatokra és szállításra vonatkozó általános és részletes feltételek a zombori m. kir. államépítészeti hivatalban jelen hirdetmény közzététele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta nyomtatványa ivenkint 30 fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház II. emelet) a hivatalos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhető be.

7. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

8. A munkálat és szállítás elnyerője a kongótégla előállításához teljesen a magyar szent korona országai területén termelt anyagokat tartozik használni és azok gyártásánál, nemkülönben a szállítás és munkálat teljesítésénél kizárólag magyar alvállalkozókat, munkavezetőket, munkásokat stb. tartozik alkalmazni.

9. A munkálat és a szállított anyagok szabályszerű felülvizsgálat után fognak átvétetni.

10. A munkálat és szállítás odaitélése felett döntő hatóságok részére fentartatik azon jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhassanak.

Zombor, 1914. évi augusztus hó 19-én.

SCULTÉTY FERENC,

alispán.